

消防战士将空呼器让给被困老人

一直陪老人到火灾扑灭后,将老人顺利救出

本报泰安2月12日讯(记者 张伟) 11日深夜,泰安满庄镇一处二层民房的一楼突然起火,二楼有一家四口被困,三人靠邻居搭设的竹梯脱困,但刚刚出院的老人却无法逃离。救援的消防战士进入老人房间后,陪老人呆在房间内安抚老人,并让出空呼器,直到楼下安全隐患全部解除后,将老人成功救出。

“当时我已经躺在床上,准

备睡觉了,突然听见父亲使劲敲我屋门,打开门我才知道,楼下着火了,我们被困住了。”报警人小李(化名)说,11日晚11时许,通往楼外的通道已经被明火堵住,他们被困在楼上出不去。“好像是电动车着了,浓烟中夹杂着明火,有一股难闻的呛鼻味。”

事发后,小李和家人一边拨打电话报警,一边呼喊求救,附近邻居听到呼喊后,找来竹

梯,搭在二楼窗口位置,供楼上被困人员逃生。“我爷爷年前生病,刚从医院出院不久,身体较差,行动不便,没法从竹梯上逃生。”小李说,她和妹妹、父亲通过竹梯下到一楼安全区域,但60多岁的爷爷独自一人在屋内,牵动着他们每一个人的心。“当时现场比较混乱,周边也没有合适的水源灭火,我们干着急,没办法。”

泰安消防满庄中队接警后,

迅速出动赶赴现场救援。“在出警路上,我们通过电话安抚被困人员,并指导他们开展自救。”消防官兵到场时,楼上3名被困人员已经脱困,但出院不久的老人仍被困在二楼。

“我首先通过梯子爬到二楼,查看老人情况,并将消防头盔及空呼器给老人戴上。”中队长刘方波介绍,当时有烟蹿到二楼,老人稍微闻到,就不住咳嗽。“当时老人情绪比较激动和

慌乱,看到我上楼之后,就立即到我身边,寻求帮助。”刘方波说,楼上的情况相对比较安全,但为了照顾老人,安抚老人的情绪,他让出空呼器,并和老人一起呆在楼上,等待救援。

楼下的消防官兵使用水枪扑灭明火,疏通逃生通道,确定没有安全隐患后,护送老人到达安全区域。“老人只是受到了一些惊吓,身体并无大碍。”刘方波说。

淄博一路边在建地下停车场大面积塌陷

面积有六七百平米,施工单位称是相邻热力管线漏水所致

本报记者 樊舒瑜 马玉姝

地下停车场突然塌陷 好在现场无施工人员

12日10时许,齐鲁晚报记者赶到事发现场——张店区柳泉路与联通路东南角处。塌方的是建筑主体(一栋写字楼)前的地下停车场,塌陷处长约30米,宽约25米,大约七米深,占了整个停车场的一小半。

此时,一辆施工车停在路面正在实施作业。记者看到,在塌陷的边坡上,一条东西走向长约20米的热水管断裂成三四节,不断有热水从管道里喷出。现场十几名热力施工人员正在抢修,辅道上的三四棵树以及围护栏、宣传牌也掉进塌方的大坑中。塌陷处已被施工人员用挡板与人行道隔开,由于隔开的路面占用了非机动车道,造成道路拥堵。记者了解到,由于正值春节假期项目未开工,事故中没有人员伤亡。

“我也是刚刚路过这里,塌陷面积这么大太吓人了,要是当时刚好有人在边上走,那后果真是不堪设想。”市民张先生感叹。

现场执勤的保卫人员告诉记者,11日下午4点左右,他正在工地巡逻,发现主路与人行道接壤的地方不断往外冒蒸汽,于是打电话给项目负责人汇报了情况。同时开发商也接到电话,开发单位负责人张存坚告诉记者:“我下午4点15分

11日下午,淄博市张店区一处主干热力管线相邻的在建地下停车场发生大面积塌陷,面积达数百平方米。所幸事件发生时该施工工地因春节假期未开工,并未造成人员伤亡。至于塌陷的原因,停车场施工方认为是热力管线漏水所致,而供热公司的工作人员却怀疑是停车场存在质量问题。



在塌陷现场,热力工作人员正在抢修管线。

赶到现场,当时看到土里有个点一直往外渗水,这才意识到是地下暖气管道漏了。同时我跟施工方正在商量怎么处理,说话的工夫,前面就塌了。”

塌陷处热力管线老化 施工方称此是元凶

记者了解到,该项工程建设单位为山东大德华瑞置业有限公司,该项工程自2014年开始施工建设,目前正在收尾阶段。

11日晚事发后,市政联合交警、街道办事处和施工方召开紧急会议,十几名施工人员

正连夜抢修管线。

停车场施工单位相关人员告诉记者,塌陷处的地下暖气管道已经老化,管道内水温和水压相对较高,水冲破管道后不断向周围土壤渗透,导致路边土体超出饱和,“土体容重已经撑不住路面了,所以整个停车场塌陷。在施工前期停车场基坑的支护建设是通过质检和安全审批的。”随后这名工作人员拿出《基坑支护施工方案审批表》证实此事。

该工作人员称,11日晚上,市住建局主要领导曾带队让市建筑工程质量监督站组成专家组到现场进行勘

察,经过全面勘察分析后,他们认为,该工程塌方的地方位于张店区联通路一侧的地槽边坡,因为停车场工程已于一个月前停工,不存在外力突然改变情况。而此前工程施工期间,他们也曾到工程现场进行过检查,当时施工的边坡处于正常状况。

“这些护坡桩是有保护作用的,没有外力的突然变化,边坡不会突然塌方。”市住建局相关工作人员介绍,他们对现场进行调查时分析得出,塌方是由于暖气管道出现了漏水现象造成的,水渗透到土里后,导致土方的稳定性降低,土体的侧

压力变大,这些变化使土方护坡承受不了突然增大的荷载,从而出现了塌方现象。

供热工作人员称 塌陷疑因工程质量

据了解,受暖气管道开裂的影响,目前,事发地周边的张店区华瑞园、太保公寓、开泰家园、淄博市第七人民医院、新世界广场等区域供暖受到不同程度的影响。

记者联系了负责该段管网供热的淄博泰和热力有限公司。“该路段管网是1994年建成的,确实存在老化的现象,但是不至于造成路面坍塌,猜测应该是停车场工程质量问题造成管道的损坏。”相关工作人员告诉记者,事件发生后,他们立即派工作人员进行连夜紧急抢修,预计13日凌晨便可恢复正常供暖。

对于是供热管道漏水引起的地面塌陷这一说法,该工作人员表示不认同。他告诉记者,这一地段下埋的是泰和供热公司的供热主管线,如果出现渗漏,失水量会相当大,平时就会在公司及供热站的监控仪器上显示异常,不会突然出现压力为零的情况。“你看,这个地下车库的上半部分进行了混凝土加固,下半部分没有,我们的供热管道被挖出后一直裸露在外,施工方没有做任何防护,土方坍塌就导致供热主管道下沉,无土支撑后焊接处断裂,造成大面积积水。”该工作人员说。

马上开学了,15岁女孩离家出走

留下纸条:不想学习,想去社会闯一闯

本报日照2月12日讯(记者 彭彦伟) 11日上午9点左右,莒县一名15岁女孩因与父亲赌气,从家里拿了1500元钱后离家出走,至今没有音讯,急坏了家人。

12日上午8点,记者联系了孩子父亲,他们现仍在寻找中。据孩子父亲介绍,孩子今年15岁,刚上初二,过去在家还算听话,但从去年开始明显感觉有些叛逆。“去年就老想上网不想

学习,我们管她不愿听,有时候还会和我们吵架。”

刚放假那段时间孩子和父亲因为上网以及学习多次吵架。“我们也意识到孩子进入叛逆期需要慢慢管,虽然有时候也生气但没出现比较大的问题。”孩子父亲说。

最大的矛盾出现在年后,前几天孩子用自己的压岁钱买了一部手机,还没到家正好让父亲遇到,在父亲要求下俩人

一起去把手机退了,孩子很不高兴。

11日9点左右,孩子趁家人不注意离家出走,当时身上有1500元钱。同时给家里留了一封信,信里主要写了不想学习,想去社会闯一闯,并表示不用通过学习一样能在社会上闯出一片天。

家人发现后展开寻找,同时也拨打了报警电话。但直到现在也没获得任何消息,11日

下午在监控里发现孩子曾走进莒县一中附近一个村庄,并没有发现走出来,但在村庄里也没找到。通过网上发布信息,虽然有众多爱心人士提供线索,但现在仍没有孩子信息。

孩子走的时候穿着粉色上衣,戴眼镜,脸上有点疙瘩,拿了个白色的手提袋。记者了解到,目前警方正在全力寻找中,如果您有发现类似孩子信息,可以拨打电话13806332278。



离家出走的15岁女孩(照片由家人提供)。